
令和４年度第８回常滑市教育委員会定例会

令和４年 11 月 18 日(金)

午後１時 30 分

市役所１階 会議室 F

１ 開会 午後１時 30 分

２ 前回定例会会議録の承認

「承認」

３ 会議録署名者の指名

「渡辺慶太郎委員」

４ 出席委員

藤田幸恵委員、渡辺慶太郎委員、久田孝寛委員、梶田幸司委員、圡方宗広教育長

５ 欠席委員

なし

６ 教育長の報告事項

それでは、教育長の報告事項につきまして、10 月 20 日の定例会以降の主な動きをご

報告いたします。

まず、10 月 21 日には、春日井市役所で開催される「第３回尾張部都市教育長会・尾

張部町村教育長会合同会」に出席しました。大きな話題となりましたのは、「特別免

許状と臨時免許状の授与規準の緩和」でした。全国的に教員不足が続く中、愛知県教

委が授与基準の緩和を決めたわけですが、授与基準の緩和による新たな問題が生じる

のではないかと個人的には不安があります。

23 日には、「邦楽の集い」に出席させていただきました。小学校低学年と思われる

子どもの日本舞踊の舞はかわいらしさと優雅さが相まって、見入ってしまいました。

24 日には、市議会協議会が開催されました。教育委員会関係としましては「物価上

昇対応 市立小中学校・保育所等給食費無償化事業」があり、北学校給食共同調理場

長より概要説明をいたしました。来年１月から３月まで園児・児童・生徒の給食費は

無償となります。

11 月１日には、「第８回中学校制服のあり方検討委員会」を開催しました。今回は、

夏服、ネクタイ・リボン、ワッペンなどの各アイテムの方針の検討と、制服のデザイ

ンを３つに絞り込む選定作業を行いました。１月に中学生による制服総選挙を行い、

その結果で制服のデザインや各アイテムのほとんどが決定する予定です。

２日の午前中には、市表彰式、午後には、知教協幹事会に出席いたしました。午後

の幹事会では、来年度の知教協市町分担金（案）と２つの組合団体からの人事異動に

関する申し入れが議題でした。この議題については次回の知教協で検討され承認され

る予定です。

17 日には、教育支援委員会を開催いたしました。病気や障がいなどにより教育支援
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を必要とし、来年度、小中学校に就学する子どもたちが特別支援学校と市内公立学校

のどちらに就学するのが適切であるのか、また、公立学校に就学する場合、通常の学

級と特別支援学級のどちらか適切であるのか、さらにはどのような支援が必要なのか

ということについて検討いたしました。今後、対象児童生徒の保護者に教育支援委員

会の結果をお伝えしていく予定であり、対象児童生徒と保護者の気持ちを最優先しな

がら、適切な就学への支援・準備を進めてまいります。

18 日には、校長会議を開催しました。

２学期も残り１か月となったわけですが、やるべきことは山積しており、学校間に

温度差が出ないように丁寧に所管事項を伝えました。

そして、最後に、10 月 26 日と 11 月４日には、それぞれ、鬼崎北小学校と常滑中学

校の学校訪問がありました。鬼崎北小には藤田委員と梶田委員が、常滑中学校には藤

田委員と久田委員が、学校経営の状況を観察していただき、様々な視点からご指導を

いただきました。今年度の学校訪問は４日の常滑中学校を最後に全て終了しました。

委員の皆様、ありがとうございました。報告は以上でございます。

本日の定例会は、１つの議題と２つの報告が予定されております。

どうぞ、よろしくお願いいたします。

７ 議題 付議事件

議案第１号 令和５年度小中学校・園の儀式等について

学校教育課付課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますか。

委員全員：異議なし。

「可決」

報告第１号 令和５年常滑市二十歳のつどいについて

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

「承認」

報告第２号 公の施設の指定管理者候補者について

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委 員：確認ですが、指定管理者候補者は、これまで指定管理者であった１社

のみで、審査方法はこの 1社の採点をして、合格ラインに達していれ

ば継続、達していなければ仕切り直すという流れで行ったということ

でしょうか。

生涯学習スポーツ課長：おっしゃるとおりです。前回はなかったのですが、今
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回からは最低基準を 60 点と設定して審査しております。点数が 60 点

を下回った場合は、仕切り直して再公募という流れになっていたかと

思います。

教育部長：補足ですが、これまでの指定管理者を審査するというよりは、指定

管理者候補者を公募して、手が挙がったのがこれまで指定管理者をし

ていた１社のみだったという状況になります。市民文化会館は築年数

が経過した施設ですし、図書館も今年からいくつかの施設に分散化し

たため、新規の業者にとっては管理運営が難しい部分もあり、候補者

が１社のみだったのではないかと思います。

教育長：他に何か質問はございませんか。

委員全員：ありません。

「承認」

その他 （諸報告について）

・教育委員（会）行事連絡（11 月～１月）

学校教育課長より資料に基づき説明。

「了承」

・市外小中学校等通学者給食費支援事業について

学校教育課長より資料に基づき説明。

「了承」

・常滑市中学校制服のあり方検討委員会での検討状況について

学校教育課長より資料に基づき説明。

「了承」

９ 閉会 午後２時 10 分


